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Αθήνα, 25/02/2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με τα Γραφεία Επαγγελματικής Ανάπτυξης και 
Σταδιοδρομίας (Γ.Ε.Α.Σ.). των Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης και την επιδοτούμενη πρακτική άσκηση» 

 

Κυρία Υπουργέ,  

 

Στις 15/10/2025, σας καταθέσαμε Αναφορά (αρ. πρωτ. 94),  με αφορμή ανακοίνωση 

του Δ.Σ της Πανελλήνιας Ένωσης Διευθυντών Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΠΑΝ.Ε.ΔΙ.Σ.Α.Ε.Κ.), στην οποία επεσήμαναν σοβαρά προβλήματα που 

δυσχέραιναν την εύρυθμη λειτουργία των Δημοσίων Σ.Α.Ε.Κ. . Μεταξύ άλλων, σας 

ζητούσαν τη στελέχωση των Γ.Ε.Α.Σ., με εξειδικευμένο προσωπικό, όπως 

προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία (άρθρο 32 του 4763/2020), γιατί εκτός από 

την ευθύνη διασύνδεσης των καταρτιζόμενων – αποφοίτων των σχολών με την αγορά 

εργασίας, έχει και την ευθύνη της οργάνωσης της πρακτικής άσκησης και διευθέτησης 

των θεμάτων αυτής. Σας επεσήμαναν, επίσης, ότι, η μη στελέχωσή τους και η 

αναγκαστική κάλυψη του έργου της πρακτικής άσκησης από αποσπασμένους, 

λειτουργεί αρνητικά στην πληρότητα της επιδοτούμενης πρακτικής άσκησης και 

δημιουργεί κρίσιμες καθυστερήσεις στη διαχείριση του αντίστοιχου 

συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος ΕΣΠΑ, «με κίνδυνο την ενδεχόμενη απώλεια 

ενωσιακών πόρων». Στην απάντησή σας, μεταξύ άλλων αναφέρατε ότι, «…Η 

επισήμανση στο κείμενο ότι «υπάρχει κίνδυνος απώλειας ενωσιακών πόρων» δεν 

ευσταθεί, καθώς έχει ολοκληρωθεί η ένταξη των έργων για τη συνεχή χρηματοδότηση 

της λειτουργίας των Σ.Α.Ε.Κ. στην οποία περιλαμβάνεται και η πρακτική άσκηση των 
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Δ.Σ.Α.Ε.Κ. με βάση την επίσημη ενημέρωση που έχουμε από τις αρμόδιες υπηρεσίες.». 

Μας είχατε επίσης επισυνάψει τον παρακάτω σύνδεσμο: 

(https://espaanthropinodynamiko.gr/?s=%CE%94%CE%B7%CE%BC%CE%BF%CF

%83%CE%AF%CF%89%CE%BD+%CE%A3.%CE%91.%CE%95.%CE%9A), ο 

οποίος δεν λειτουργεί. Σε πρόσφατη ανακοίνωση του Δ.Σ. της ΠΑΝ.Ε.ΔΙ.Σ.Α.Ε.Κ., 

αναφέρονται μεταξύ άλλων ότι: «…Πληροφορηθήκαμε ότι το έργο της δημιουργίας και 

λειτουργίας των Γραφείων επαγγελματικής ανάπτυξης και σύνδεσης με την αγορά 

εργασίας (ΓΕΑΣ) απεντάχθηκε. Υπήρξε τεχνικό δελτίο για το έργο ύψους 33.000.000 

ευρώ το οποίο για ανεξήγητους λόγους ΔΕΝ κατάφεραν να υλοποιήσουν και το έργο 

33.000.000 απεντάχθηκε με αποτέλεσμα να χαθούν τα χρήματα και να προκύψουν 

σοβαρότατες δυσκολίες στα παρακάτω έργα: α) την επιδοτούμενη πρακτική άσκηση, η 

οποία πρέπει να αναμορφωθεί, β) την επαφή με επαγγελματικές οργανώσεις, φορείς, 

εταιρείες και εργοδότες για την πρακτική άσκηση και απασχόληση, γ) την αποτύπωση 

της επαγγελματικής πορείας των αποφοίτων.» 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1. Αληθεύουν οι ισχυρισμοί του του Δ.Σ. της ΠΑΝ.Ε.ΔΙ.Σ.Α.Ε.Κ., για την απένταξη του 

εν λόγω έργου από τα προγράμματα ΕΣΠΑ, και αν ναι για ποιους λόγους; 

2. Έχουν εξασφαλιστεί οι πόροι που θα εξασφαλίσουν την ομαλή διεξαγωγή των, ως 

άνω, αναφερόμενων έργων; 

3.  Στελεχώθηκαν τα ΓΕΑΣ με εξειδικευμένο προσωπικό, όπως προβλέπεται από την 

ισχύουσα νομοθεσία (άρθρο 32 του 4763/2020);  

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
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